
Školicí středisko automobilky Volkswagen bude spolupracovat s brodskou 
střední školou 

 
Střední škola – Centrum odborné přípravy technické v současné době uzavírá smlouvu 

o vzájemné spolupráci ke zvýšení kvality úrovně výuky u strojírenských oborů se špičkovým 
školicím střediskem Volkswagenu ve Zwickou a Bénédic School v Německu. Možná by se 
mohla zdát tato spolupráce na první pohled nesourodá, ale opak je pravdou. Při přípravné 
návštěvě ředitelé SŠ-COPt Uherský Brod Milan Pechal a ředitel Volkswagen Bildungsinstitut 
GmbH Dr. Holger Naduschewski našli společnou řeč především v oblasti CNC techniky a 
výroby jednotlivých součástí pro strojírenskou výrobu. V dnešní době totiž výroba i v jinak 
svým zaměřením odlišných podnicích (zbrojařský a automobilní) probíhá až překvapivě velmi 
podobně. Velkou část výroby přebírá CNC technika. Střední škola – Centrum odborné 
přípravy technické Uherský Brod ačkoliv je většinou populace vnímána jako střední škola 
zaměřená na puškařské obory, kde by se předpokládal velký podíl ruční práce, se již několik 
desetiletí věnuje také oblasti CNC techniky, a tak všichni její žáci přicházejí s touto technikou 
do kontaktu. O této střední škole je možno říci, že měla jako jedna z prvních středních škol 
v ČR CNC techniku a moderní software pro výrobu CNC programů pro tyto stroje k dispozici 
a zařadila je do svých výukových oborů.. Řada rekvalifikací na CNC techniku probíhá také 
právě na této střední škole a navíc možná jako jediná SŠ s touto technikou seznamuje i své 
žáky v uměleckých oborech, což je unikát, který se povedl díky projektu s názvem 
Modernizace a inovace vzdělávacího programu pro obor uměleckých řemesel. V tomto 
projektu jde v krátkosti o to, že se až doposud umělecké obory neměly možnost seznámit 
s CNC technikou, ale díky projektu se podařilo nakoupit malé CNC gravírovací stroje. Našim 
rytcům, kteří dříve pracovali pouze ručně, se naskytla možnost seznámení s touto technikou a 
získání další kvalifikace. V žádném případě zde však nejde o degradaci ruční práce 
v uměleckých oborech, ale pouze další možnost uplatnění těchto absolventů, případně 
zlevnění jinak drahé ruční práce. 

Spoluprací se školicím střediskem Volkswagen Bildungsinstitut GmbH a Bénédic 
School Střední škola – centrum odborné přípravy technické Uh.Brod podtrhla současný trend 
odborného školství, a to zlepšování spolupráce se zahraničními firmami. I přes velmi dobrou 
spolupráci s Českou zbrojovkou a.s., která vytváří pro SŠ-COPt Uherský Brod výhodné 
podmínky, jsme rádi za tuto spolupráci, díky těmto kontaktům naši žáci, ale také učitelé 
poznají nové prostředí a způsoby výroby.  

O Volkswagen Bildungsinstitut GmbH jsme se již zmiňovali, a tak bychom rádi 
představili i druhého partnera, tedy soukromou školu Bénédic School. Tato škola sídlí také ve 
Zwickau a patří do sítě švýcarských škol, které připravují po stránce manažerské, jazykové a 
PC řadu studentů z celého světa. Tato škola nám při této spolupráci bude poskytovat část 
teoretické přípravy pro naše žáky a bude zajišťovat také výměnnou pracovní stáž u firmy 
Volkswagen. Naše představa výměny žáků je asi taková, že se naší žáci a studenti mimo 
seznámení s jazykem a kulturou dané země aktivně zúčastní také výuky. Na německé straně 
bude většina výuky probíhat v moderním výukovém školicím středisku Volkswagen 
Bildungsinstitut GmbH, které bylo postaveno v roce 2006 a má velmi moderní vybavení 
v oblasti CNC a PC techniky. Je to nadčasová škola, která obohatí naše žáky o ty nejnovější 
poznatky v oblasti CNC techniky, které jsou navíc velmi těsně propojeny s praxí. Velkou 
výhodou této výměny žáků je i jazyková příprava s vlastním procvičováním v praxi. Výukové 
programy jsou velmi podobné a kromě rozdílu duálního systému v Německu i metodika 
výuky je velmi podobná. Při přípravné návštěvě mě velmi příjemně překvapilo, že tento 
institut se v současnosti připravuje na přechod na PC program EdgeCam, který pomáhá 
vytvářet programy pro CNC stroje a se kterým má naše střední škola již dlouholeté 
zkušenosti. Právě tyto skutečnosti mohou být příznivé pro obě strany. 



Na oplátku naše škola ve spolupráci s ČZ a.s. poskytne pobyt žáků vzdělávacího 
institutu Volkswagen Bildungsinstitut GmbH v Uh. Brodě. Firma Volkswagen má zájem i o 
výuku v českém jazyce, a to z důvodu další expanze do východní Evropy. „Podrobnosti o 
pracovní stáži se budou upřesňovat v lednu, při návštěvě obou partnerů v ČR“, říká ředitel SŠ-
COPt v Uh.Brodě. V dalším jednání jsou i stáže pro puškařské obory, a to jak ve škole 
HTBLA Ferlach – Rakousko a BFS Suhl – Německo. Všechny odborné stáže by se měly 
uskutečnit v roce 2011. 
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